

bb. 64. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

rj hgy

1979. május 11.

25. a nim vezetőinek értekezlete
26. a mém közleménye
27. jan kulakowski
28. magyar-portugál tárgyalások
29. „filmstudio”, a kórházban
30. együttes titkársági ülést tartott a szot és a vasas
31. az aknamélyítők munkájáról /6. sz. jav./
32. egy tsz termőföldjével fogatkozott pécs határa
33. szibériai tudósküldöttség /7. jav./
34. kőszegi tévészemle
35. méhes lajos fogadta
36. a szivgyógyászok kongresszusa
37. németh károly fogadta a vietnami küldöttséget
38. megbízólevél átadás
39. magyar-osztrák rádiós egyezmény
40. dr. szijártó károly legfőbb ügyész
41. kiváló a sárisápi új élet termelészövetkezet / fock jenő
42. nemzetközi gyermekév- bábkiállítás
43. az eredeti helyszín moszkvában
44. a határeseményeket kivizsgáló
45. kováts mihály emlékkiállítás karcagon
46. gacs gábor és konyorcsik jános tárlata /8. jav./
47. würtz ádám kiállítása
48. madárvédelmi fotókiállítás szolnokon
49. móríc zsigmond irodalmi est vácoott
50. „balatoni szimfónia”, - színes diaképeken
51. a budapesten akkreditált
52. a munka és üzemszervezés oktatása
53. a kisz teljesítette vállalását
54. palántáznak heves megyében
55. elkészült a gyömrő-üllői vízmű
56. befejezte munkáját az akadémia közgyűlése /9. jav./
57. a finn tudomány napjai magyarországon /10. jav./
58. a lilíomfi szegeden
59. bulgakov bemutató kaposváron /11. jav./
60. az amerikai külügyminisztérium küldöttségének látogatása
61. időjárásjelentés
62. ndk zenei napok
63. bolgár pártmunkás küldöttség
64. hírjegyzék

/mti/

.-.

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: dosztányi imre és halasi györgy
21.15 rj -42 -

2130

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. gyártástechnológia a kozmoszban - az űrlaboratóriumok tudományos programja - a magyar kutatók is hasznosítják

1/kg/rj pp hgy

1979. május 12.

a szovjet űrkutatás eredményei a kgst-országok közötti műszaki-tudományos megállapodások alapján a tagországok tudományos intézetei számára is hozzáférhetőek. a magyar kutatóhelyek most állítják össze azt a tudományos vizsgálatokkal kapcsolatos kérdéscsoportot, amely a hazai fizikai, kémiai alapkutatásokhoz nyújthat segítséget. ezeket a kérdéseket rövidesen elküldik a szovjet űrkutatási központba.

a kérdések többsége az űrben végzett kísérletekre vonatkozik, ezek azért fontosak a kutatók számára, mert az űrhajók laboratóriumában olyan technológiai folyamatok végezhetőek el, amelyekre a földi körülmények között a gravitáció rabságában nincs lehetőség. ezek a tudományos munkák hasznos támpontul szolgálnak egyebek mellett a különféle alapkutatásokhoz, újabb törvényszerűségek megismeréséhez. ezekről a világűrben végzett kísérletekről adott tájékoztatást palitz józsef fizikus, a magyar tudományos akadémia központi fizikai kutató intézetének helyettes osztályvezetője.

/folyt.köv./

-1-

bb. 1. / gyártástechnológia... 1. folyt./rj

az űrlaboratóriumok programjának összeállítását több éves előkészítő munka előzi meg, s a földre visszatérés után is egy-két évig eltart az elvégzett munka értékelése. így a szaljut-program során végzett technológiai kísérletek eredményei most jutottak el a magyar tudósokhoz. a kísérletsorozatok a többi között a földön nem gyártható anyagok előállítását tették lehetővé. elsősorban a hiadástechikai ipar hasznosíthatja majd azokat a félvezető kristályokat, amelyeknek összetétele, mikroötvözetei más-milyenek a világűrben olvasztva, mint a földön, így tulajdonságaik is megváltoznak, új anyagokhoz juthatnak a fizikusok.

a híradástechnikai és más iparágak számára mindinkább nélkülözhetetlen a nióbbium elnevezésű fém, ebből készül egyebek mellett az egyesült izzónál a nagynyomású halogén lámpák záró fémsapkája. a nióbbium olvadáspontja rendkívül magas, emiatt földi körülmények között jelenleg csak kis mennyiségek előállítására nyílik lehetőség, az űrlaboratóriumban viszont nemcsak több készíthető belőle, de nagyobb tisztaságú is, ami a fémnek kedvezőbb tulajdonságokat kölcsönöz, értékesebbé teszi. a nióbbium ugyanis az űrhajókon - éppen a gravitáció hiánya miatt - lebegő állapotban is olvasztható, nincs szükség tégelyre, amelyről szennyező anyag juthatna az olvadékba. nagytisztaságú nióbbium és más fémek, - mint a wolfram és a molibdén - előállítása a világűrben ipari célokra már reális lehetőség, a megfelelő technológiák, a sorozatgyártás részleteinek kidolgozása a tudósok egyik mai feladata.

gravitáció nélkül a világűrben fajsúlykülönbségek sincsenek, így például az összekevert olaj és a víz sem válik szét egymástól. ennek alapján az egyik sikeres kísérlet eredményeként a megolvasztott alumíniumba olyan nagyobb szilárdságú fémszálakat olvasztottak be az űrhajósok, amelyek különleges ötvözetet alkotva az eddig ismerteknél szilárdabb alumínium előállítását eredményezték. ennek a megkeményített alumíniumnak a földi körülmények közötti előállítására megkezdődtek a tudományos alap kutatások. /mti/

-.-

-2-

bb. 2. gyorsmérleg az egyetemi jelentkezésekről

ldg/rj bc hgy

1979. május 12.

változatlanul a bölcsészettudományi karok a legnépszerűbbek az érettségizők körében, sokan érdeklődnek a tanárképző főiskolák és az orvostudományi egyetemek iránt is - erről tanuskodik az idei egyetemi-főiskolai jelentkezések gyorsmérlege.

március 30-án lezárultak a jelentkezések a felsőoktatási intézményekbe. az idén - lényegében a tavalyival megegyezően - több mint 35 ezren nyújtották be pályázatukat a nappali tagozatokra. ez a szám a felvehetőkének több mint a kétszerese, s lenetűvé teszi, hogy az arra legalkalmasabbak reális eséllyel felvételizzenek, az intézmények pedig valóban a legjobbakat vegyék fel. továbbra is aránytalan azonban az érdeklődés az egyes szakterületek és intézmények között. néhány területen a hatékonyabb pályairányítás, a korábbi évek figyelmeztető tapasztalatai, és a részletesebb tájékoztatás ellenére is csak kisebb - kedvező irányú - elmozdulás történt.

az eötvös Loránd tudományegyetem bölcsészettudományi karára például a tavalyihoz képest valamivel kevesebben jelentkeztek, az akkori 5,5-szeres túljelentkezés ötszörösre mérséklődött, ez azonban még mindig azt jelenti, hogy a társadalmi feszültség várhatóan nem csökken. a hasonló képzési célú bölcsészkarokra való jelentkezésben is nagy a szóródás, még mindig túlságosan erős a főváros vonzereje. a szegedi józsef attila tudományegyetem bölcsészkarára a tavalyi négyszeressel szemben az idén a felvehető háromszorosra jelentkezett. változatlanul alacsony, körülbelül másfélszeres a jelentkezők aránya a természettudományi karokra, bár a budapesti karnál minden helyre átlagban ketten nyújtották be pályázatukat. az állam- és jogtudományi karokra a tavalyihoz hasonlóan a felvehető 3-3,5-szerese jelentkezett. a marx károly közgazdaságtudományi egyetemre az idén is kétszeres volt a túljelentkezés, a tavalyinál lényegesen többen pályáztak azonban a pécsi tudományegyetem közgazdasági karára.

a tudományegyetemek primátusa mellett évről évre vonzóbb a fiatalok körében a tanárképző főiskola. az első évfolyamokra országos átlagban a felvehető két és félszerese adott be pályázatot. az idén a népszerűség lista első helyein az egri hósi minih tanárképző főiskola, és budapesti - csepeli - kihelyezett tagozata, valamint a pécsi tanárképző főiskola áll. ezekben az intézményekben háromszoros a túljelentkezés.

/folyt.köv./

-3-

bb. 2. / győsmérleg.. 1. folyt./rj

továbbra is gondot jelent a kiválasztás szempontjából, hogy a tanítóképző főiskolákba a felvehetőknél csak alig több, mint másfélszerese jelentkezett. tavaly a jó hírű sárospataki képző volt a „legostromlottabb”, az idén az esztergomi képző és zsámbéki tagozata vette át a stafétabotot.

az óvónők képző intézetek nappali tagozatain 625 elsőéves kezdeti meg tanulmányait: 1034 jelentkező közül kerülnek be a legjobbba.

az elmúlt évek statisztikája arról vall, hogy fokról fokra közelebb kerül a reálshoz az orvostudományi egyetemre pályázók száma, aránya. a tavalyi 2,5-szeres túljelentkezéssel szemben az idén minden száz helyre 239-en adtak be felvételi kérelmet. az általános orvosi kar már csak budapesten a legnépszerűbb, debrecenben, szegeden és pécsen viszont a fogorvostudományi karokra jelentkezők aránya meghaladja az általános orvosi karokét. nagyobb eséllyel pályázhattak a fiatalok a gyógyszerészkarokra, 1,2-1,6-szoros volt a túljelentkezés.

mérsékeltabb az érdeklődés a műszaki felsőoktatási intézmények iránt, bár nagy eltérések vannak itt is a karok és az intézmények között. a budapesti műszaki egyetemre a tavalyihoz hasonlóan az idén is 1,7-szeres volt a túljelentkezés, az építészmérnöki karra azonban a felvehetőknél 2,5-szerese jelentkezett. hasonló az arány a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányamérnöki karán.
/mti/

--

bb. 6. a bmv alatt szünetel a használtautó piac

1/kf/rj pp hgy

1979. május 12.

a csarnok - és piac igazgatóság közli, hogy a x. kerületi dobi istván uti használtautó piacon a gépkocsik értékesítése a budapesti nemzetközi vásár ideje alatt - május 23-31-e között - szünetel.
/mti/

--

-4-

bb.3. menzát kérnek az iskolákba, házhoz várják a patyolatot - nőtanácsi javaslatok a szolgáltatások fejlesztésére

1 me/fe/bc/ok hgy

1979. május 12.

még több tanuló részesülhetne közétkeztetésben, ha az általános iskolák is meghonosítanák a menza-rendszert, s az eddigiek-nél nagyobb mértékben vennék igénybe az üzemi konyhák és a vendéglátóipari egységek nyújtotta étkezési lehetőségeket - a gyermekétkeztetés fejlesztésének egyik módjaként ajánlja ezt az illetékes szervek figyelmébe a magyar nők országos tanácsának elnöksége, amely a családpolitikai munkabizottsága révén békés, nógrád, pest, zala megyében és a főhatóságoknál tájékozódott: a szolgáltatások miként segítik elő a család ellátását, a nők házimunkájának megkönnyítését. bár az évtized végéig várhatóan még 150 ezer, vagyis 600 ezernél is több tanuló, az általános iskolások 45-50 százaléka ebédelhet az iskolákban, s teljesül az ötödik ötéves terv, ezzel kapcsolatos előirányzata. az igények növekednek és a tanulók 70 százaléka szeretne az iskolában ebédelni.

sok szülő, dolgozó nő kérését tolmácsolva javasolja a gyermekintézmények hálózatának fejlesztését is. tényekre, a jelenlegi helyzetre hivatkozik: a bölcsődékben mintegy 58 ezer gyermeket fogadhatnak be: a jogosultak 12-21 százalékát. ez kevesebb a tervezettnél. főleg a városi, a lakótelepi bölcsődék zsúfoltak. a óvodák viszont gyorsabb ütemben fejlődtek, s az ötödik ötéves terv időszakára tervezett 70-75 ezer hely zöme is megvalósult már. ennek eredményeként az óvodáskorúak 83 százaléka járhat ezekbe az intézményekbe. némelyik városban, községben minden jelentkező gyermeket befogadhatnak. egy másik kérés arra irányul, hogy a népszaporulattal számolva fokozottabb mértékben bővítsék az iskolai napközis befogadóképességét, mivel a 80-as években a jelenleginél lényegesen nagyobb számban kerülnek gyermekek az iskolákba. szükség esetén iskolán kívül is szervezzenek napközit.

a kereskedelmi szervek figyelmébe ajánlott javaslatokkal főleg a lakótelepek és a falvak áruellátását szeretné elősegíteni a nőtanács, az ipari szolgáltatásokkal kapcsolatban pedig többek között azt javasolja, hogy fokozottabb ütemben fejlesszék a textil tisztítóhálózatot: de ne csak mosó-tisztító szalonokat létesítsenek, hanem újabb mozgó-fellevőket is helyezzenek üzembe. a háztartási gépkarbantartó szolgáltatást is a jelenleginél több mozgószer vízzel lehetne javítani. a hatodik ötéves terv időszakában fokozottabb mértékben fejlesszék a lakáskarbantartó-felújító vállalatok és szövetkezetek kapacitását./mti/

-- 5 --

bb.4. a bécsi zsemle és társai - sikeres választékbővítés a sütőiparban

1 jf/tr/pp/ok hgy

1979. május 12.

a sütőipar fejlesztésére hozott kormányzatározat nyomán megélénkült a műszaki fejlesztés a kenyérgyárakban, sütődékben. az üzemek egész sor új terméket adnak, így javítva a főváros és a vidék ellátását.

a fővárosban hetek óta sikerrel árusítják a bécsi zsemlét, amelyből a budapesti sütőipar, naponta 36 ezret küld az üzletekbe. ez egy műszak teljesítménye, szükség szerint azonban fokozhatják a gyártást.

a budapesti sütőipari vállalatnál elkészült a receptje a 60 dekás, illetve 1 kilogrammos, ugynevezett csemege-vekniknek. ez a termék két-három héten belül kerül a boltokba. jelenleg a hatósági engedélyezési eljárás van folyamatban. a terméktől egyebek között azt remélik, hogy jól kiegészíti majd a minőségileg értékesebb áruválasztékot, tekintettel arra, hogy glutin-lisztet és burgonyakeményítő-lisztet is tartalmaz. várhatóan csökken majd a kenyérpazarlás is, miután a 60 dekás, illetve egy kilós kenyér jobban „alkalmazkodik”, egy-egy család egy-két napi szükségletéhez. a korábban forgalomba hozott burgonyás kenyeret annyira megkedvelték a vásárlók, hogy az egyedi gyártás helyett már gépeken gyártják - a korábbihoz képest kétszeres mennyiségben - a mind népszerűbb kenyérfélét.

a dunaharaszti vállalat rövidesen bemutatja a szakembereknek az új sajtos kenyeret, amelyet hóvirág sajttal dúsítanak. az új kenyér gyártás-technológiáját már kialakították, s az ellenőrzések során úgy találták, hogy tovább eláll - magasabb zsirtartalmánál fogva - mint a hagyományos kenyér.

több vidéki üzemben korszerűsítették a gyártást. síófokon az üdülő-szezonban nagymennyiségben gyártják majd a síó-zsemlét, és a dunakanyar ellátását is javítják a választék bővítésével.
/mtl/

- 6 -

bb.5. majális a népstadionban a nemzetközi gyermekév alkalmából

1 bp/mi/bc/ok hgy

1979. május 12.

május 13-án vasárnap egésznapos, színes program várja a népstadionban, s a hozzá tartozó létesítményekben, szabadtéri pályákon a fővárosi gyermekeket és szüleiket. a nemzetközi gyermekév alkalmából megrendezésre kerülő majálison lesz „sportparádé”, amelyen többek között válogatott tornászok tartanak bemutatót, szalag- és ritmusgyakorlatokkal szerepelnek a xi. kerület óvodásai, és sor kerül repülő- és helikopter-modell „fesztiválra”, is. az „élő tévétornában”, müller kati és bérczy istván, valamint schmittné makrai kati és leányai alexa, petra, és gréta lépnek a közönség elé. a futball kedvelőit a magyarország-ausztria öregfiúk válogatott mérkőzés várja. a különböző erő- és ügyességi próbákon, bemutatókon több olimpiai és világbajnokunk ad izelítőt tudásából. az „élő hanglemezek”, programban neves együttesek - többek között az express, a gunya, a neoton familia - ismert színészek - köztük bodrogi gyula, harsányi gábor és sas józsef - és táncdalénekesek - cserhádi zszusa, dékány sarolta, kardá beáta, koós jános, kovács kati és máté péter - is fellépnek. e program műsorvezetői a tv közkeletelt bemondónői - baleczky annamária, kertész zszusa, kudlik julia, takács mari és tamási eszter - lesznek./mtl/

- 7 -

bb.7. helyettesítési pótdíj a munkaerőmegtakarítás érdekében

hag-st/mné/a/hgy

1979. május 12.

hatékony intézkedéseket vezettek be az alkalmazotti létszám csökkentésére a miskolci mezőgazdasági gépgyártó- és szolgáltató vállalatnál. az intézkedések célja, hogy a gyárban fokozatosan megszüntessék a kéllően ki nem használt adminisztratív és műszaki munkaköröket, és egyben érdekelte tegyék a kollektívát a munkaerőmegtakarításban.

a fenti munkakörökben az év elejétől megszüntették a felvételeket és ezzel egyidőben bevezették, hogy a vállalatnál távozott dolgozók munkakörének átvétele esetén ugynevezett helyettesítési pótdíjat fizetnek. a pótdíj összege az eltávozott dolgozó munkabérének 30, illetve 50 százaléka, aszerint, hogy egyénileg veszi -e át valaki a munkakört, vagy egy kollektíva, egy brigád vállalja-e magára az eltávozott dolgozó munkakörével járó feladatokat. a vállalat szerződésben biztosítja, hogy az ilyen esetekben a helyettesítési pótdíjat legalább három évig fizetik.

az intézkedések hatására az idén a miskolci mezőgazdasági vállalatnál az alkalmazotti létszám 13 fővel csökkent és az év végéig további, mintegy 30-50 fős csökkenéssel számolnak./mti/

--

bb.8. törömi a Lenin kohászati műveknek nagybátanyban

csiz/st/a/hgy

1979. május 12.

a nagybátany körzetében levő gyula-rakodón épül az a törömi, amely a Lenin kohászati művek kombinált acélművét fogja kiszolgálni megfelelő szemnagyságúra zúzott, osztályozott és minősített ötvözőanyagokkal. a 35 és félmillió forintos beruházás generálkivitelezője. elkészültével pedig gazdája és üzemeltetője, a salgótarjáni ötvözetgyár vállalata, hogy 1980 szeptemberében megkezdik a törömiben a termelést. évente félmilliárd forint értékben huszonháromezerháromszáz tonna különféle osztályozott, minősített ötvözőanyaggal látják el az acélművet.

/folyt.köv./

7.44/a

8¹⁵ UG

- 8 -

bb.8./ törömi.....folyt/-a

a választás azért esett a salgótarjáni ötvözetgyárra, mert dolgozói rendelkeznek az ötvözőanyagok töréséhez, osztályozásához szükséges termelési tapasztalatokkal és a minősítéshez szükséges műszerekkel felszerelt laboratóriummal. ez utóbbi különösen fontos, mert az ötvözőanyagok importból származó ötvözőanyag-szállítmányokat nem mindig kísérik pontos műbizonylatok./mti/

--

bb.9. takácsatka fertőzés a balatonfelvidéki borvidéken

feh/ká/a/hgy

1979. május 12.

takácsatkák károsítanak a balatonfelvidéki történelmi borvidékek szőlőültetvényeit - állapították meg a veszprém megyei növényvédelmi és agrokémiai állomás szakemberei. a múlt év hosszú, száraz periódusa kedvező feltételeket teremtett a takácsatkák áttelelő nemzedéke számára. a kora tavaszi lemosó permetezések jórészt eredménytelennek bizonyultak. a felmérések szerint a kártevők rajzása veszprém megye egész területének szőlőültetvényein - főleg a házikertekben - fokozódik.

az atkák tömeges megjelenése miatt a veszprém megyei növényvédő állomás előrejelzésében felhívta a nagyüzemi gazdaságok és házikert tulajdonosok figyelmét a fokozott védekezésre. a szakemberek a védekezés legjobb időpontjának a szőlő három leveles fejlődési állapotát javasolják. a veszprém megyei növényvédő állomás előrejelzését és védekezési felhívását veszprém megye valamennyi tanácsára, termelő üzemébe és növényvédőszer árusító boltjába megküldte./mti/

--

bb.10. ballagás a középiskolákban - május 14-én kezdődik az írásbeli érettségi

i/dg/pá/bc/a/hgy

1979. május 12.

szombaton ünnepélyes búcsút vettek az alma mater-től a középiskolák érettségiző diákjai, számukra befejeződött a tanítás. az ország 529 középiskolájában 22 és félezer gimnazista és mintegy 25 ezer szakközépiskolás ballagott, köszönt el tanáraiktól, diáktársaitól.

/folyt.köv./

7.50/a

9¹⁵ UG

- 9 -

bb.10./ balággás.....folyt./-a

hétfőn - május 14-én - megkezdődnek számukra az írásbeli érettségi vizsgák. a gimnáziumokban hétfőn magyarból, kedden matematikából, szerdán délelőtt oroszból, délután angolból és olaszból, csütörtökön délelőtt fizikából, délután franciából és latinból, pénteken délelőtt kémiából, délután németből és spanyolból, szombaton biológiából írják meg az írásbelit. a szakközépiskolások is hétfőn írják a magyar dolgozatot, kedden és szerdán a szakmai elméleti tárgyak, csütörtökön pedig a matematika írásbelijére kerül sor. a hét további két napján a választott tárgyakból adnak számot írásban a szakközépiskolások.

a közös írásbeli-érettségi felvételi vizsgák május 21. és 22.-én, hétfőn és kedden zajlanak, a korábbiakhoz hasonlóan matematikából, fizikából és biológiából.

a szóbeli érettségi vizsgák június 9-től 22-ig tartanak.

/folyt.köv./

bb.11. teherpályaudvari halálos baleset

k/mm/a/bc

1979. május 12.

a x. kerületi kőbánya teherpályaudvaron egy áthaladó személyvonat halálra gázolta az ott forgalmi szolgálatot teljesítő simonné szőke erzsébet 22 éves budapesti lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

--

bb.12. változás a 71-es autóbussz vonalán

k/mm/a/bc

1979. május 12.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy május 14-én üzemkezdettől a 71-es autóbusszok utvonalát XXI. kerületi bajcsy zsilinszky úton vízcsőfektetési munkálatok miatt a következők szerint módosítja: kassai út - katona józsef utca - bajcsy zsilinszky út.

/folyt.köv./
10.15/a

- 10 -

11²⁰ VG

bb.12./ változás.....folyt./-a

közli továbbá, hogy villamos viteldíjjal autóbusszokat közlekedtet május 14-ről 15-re virradó éjjel 0.55 órától reggel 4.10 óráig a fürst sándor utca - moszkva tér végállomás között a 6-os éjszakai villamosok helyett. május 14-ről 15-re virradó éjjel 1.25 órától 3.55 óráig mexikói út - erzsébet királyné út kereszteződés - máv telep között a 69-es éjszakai villamosok helyett. május 15-ről 16-ra virradó éjjel 20-30 órától reggel 3.30 óráig határ út - kispeszt villanytelep között az 50-es és 50-es éjszakai villamosok helyett, valamint határ út - tóth árpád utca végállomás között a 42-es villamosok helyett. május 15-ről 16-ra virradó éjjel 0.45 órától reggel 4 óráig a váci út - árpád utkereszteződés - marx tér végállomás között az 55-ös éjszakai villamosok helyett. május 16-ról 17-re virradó éjjel 0.50 órától reggel 3.45 óráig budafok forgalmi telep-móricz zsigmond körtér végállomás között a 43-as éjszakai villamosok helyett. május 18-ról 19-re virradó éjjel 20 órától reggel 3.30 óráig kispeszt villanytelep - béke tér végállomás között az 50-es és 50-es éjszakai villamosok helyett.

a forgalomkorlátozásokért az utazóközönség szíves türelmét és megértését kéri./mti/

--

bb.13. termálvizet kevernek a medencékbe - megnyitott a győri strand

cser/st/a/bc

1979. május 12.

a felújított győri strandot szombaton birtokba vehették az első ideai fürdőzők. a négy medence vizébe termálvizet is kevernek, s így egész nyáron kellemes hőmérsékletű víz várja a straddolókat. a nyári főszezonig még több tisztezes virágpalántát ültetnek el, s a napozó területet is bővítik.

az uszoda szomszédságában az egész éven át nyitvatartó termálfürdő naponta átlaglsan ezer vendéget fogad. tavaly már több mint 600 ezren keresték fel a győri fürdőnegyed létesítményeit, s az idén várhatóan ez a rekord is megdől./mti/

--

11.15/a

- 11 -

13²⁵ VG

bb.15. magyar-vietnami ifjúsági szövetségi együttműködési megállapodás

k/a/bc

1979. május 12.

szombaton délelőtt budapesten megtartották zárótárgyalásukat a magyar és a vietnami ifjúsági szövetségek vezetői. a megbeszélést követően maróthy lászló, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának első titkára és dang quoc bao, a vietnami kommunista párt központi bizottságának tagja, a ho si minh kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának első titkára aláírta a két testvéri ifjúsági szövetség együttműködési megállapodását, valamint a tárgyalásokról szóló közös közleményt, a zárótárgyaláson, valamint az ünnepélyes aláírásnál jelen volt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság magyarországi nagykövete. /folyt.köv./

bb.14. külföldre utazott a primőr fejeskáposzta, de jutott a hazai piacra is

tób/a/st

1979. május 12.

csongrád megyében a nagyüzemi kertészetek és a háztáji gazdaságok egyre nagyobb mennyiségben szállítják a hazai és külföldi piacon keresett zöldségfélét. az újdonságnak számító zsenge fejeskáposztából szombaton a megyei zöldségt vállalat tíz hűtővagonban százhuszezer darabot indított utnak külföldre a hungraofruct vállalat üzletkötése alapján. a tömör levélzetű fejeskáposzták között nem ritkák az olyan példányok, amelyek súlyosa meghaladja a hatvan dekát. a hazai piacra szombaton főként salátát, tavaszi karalábét és primőr káposztát küldtek./mti/

bb.17. elhunyt vereckei aladár

k/mm/a/bc

1979. május 12.

vereckei aladár, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje 61 éves korában elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása május 18-án, 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp iii.kerületi bizottsága

/mti/

11.26/a

13³⁰ U

bb.16. közlekedési balesetek

mm/a/bc

1979. május 12.

fejér megyében fehérvárcsurgó belterületén bach józsef 22 éves szerszámkészítő, székesfehérvári lakos motorke-rékpárral egy kanyarban kisodródott, és az árokba borult. utasa: buzás józsef, 25 éves lakatos pápai lakos a baleset következtében olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. bach józsef könnyű sérülést szenvedett. a vizsgá-lata adatai szerint nem az utvszernyoknak megfelelő sebes-séggel vezetett. a rendőrség folytatja a vizsgálatot és bach vezetői engedélyét bevonta.

hajdu megyében balmazújváros belterületén a buglyó ferenc 30 éves gépkocsivezető, helyi lakos vezette tehergépkocsihoz kapcsolt utánfutó menet közben leszakadt és elütötte az utmenti árokban dolgozó molnár jános 32 éves segédmunkás nyiracsádi lakost. molnár jános a helyszínen meg-halt. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint a tehergépkocsi vezetője nem rögzítette megfelelően az utánfutót. a rendőrség molnárt őrizetbe vette, és folytatja a vizsgálatot.

a szerencsi vasutállomáson egy személyvonat el-ütötte letenyik mihály 39 éves erőgépkézelőt, mezőzombori lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben a mentőautóban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint letenyik mihály figyelmetlenül közlekedett a vágányok között.

törökbálint külterületén kaulák mihály 29 éves kőműves kisiparos, csömöri lakos személygépkocsival egy 88-as jelzésű autóbussznak ütközött. a baleset következtében kaulák mihály a helyszínen meghalt. utasai közül urbán jános 23 éves ács, csömöri lakos életveszélyes, másik három személy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem adta meg az elsőbbséget. a vizsgálat tovább folyik.

szigetcsép belterületén karika walter jános 75 éves nyugdíjas, szigetujfalui lakos személygépkocsival el-ütötte dimeg jános 56 éves betanított munkás, szigetcsépi la-kost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztá-zására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

11.35/a

13³⁵ U

-.-
- 13-

bb.18. elutazott a szovjet békemozgalmi küldöttség

mm/a/bc

1979. május 12.

szombaton elutazott budapestről a szovjet békemozgalmi küldöttség, amely az országos béketanács vendégéeként szergej vernov akadémikusnak, a szovjet békevédelmi bizottság elnöksége tagjának, a moszkvai békevédelmi bizottság elnökének vezetésével tartózkodott hazánkban. a küldöttség részt vett a béke és barátsági hónap budapesti és szekszárdi ünnepein, találkozott és megbeszélést folytatott az obt elnökségének tagjaival. kovács béla, az obt főtitkára a magyar békemozgalom tevékenységéről tájékoztatta a szovjet békemozgalmi küldöttséget. a látogatás során sebestyén nándorné, az obt elnöke pjotr aksentyevics krucsenyuknak, a moldvai békevédelmi bizottság főtitkárának, aki részt vett a magyarországot felszabadító harcokban átnyújtotta a magyar békemozgalom kitüntető jelvényét./mti/

-. -

bb.19. nemzetközi gyermekrajzkiállítás salgótarjánban

csiz/st/a

1979. május 12.

nemzetközi gyermekrajzkiállítás nyílt szombaton salgótarjánban, a józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában. a zánkai uttörőváros gyermekalkotások galériájának gyűjteményéből harmincnégy ország gyermekeinek mintegy százhusz alkotását mutatják be. a kiállítás megnyitása alkalmából rendezték meg a nógrád megyei óvodások és általános iskolások rajzpályázatának bemutatóját és eredményhirdetését is.

a megnyitó ünnepségen hanga mária oktatásügyi miniszterhelyettes mondott beszédet./mti/

-. -

bb.20. időjárásjelentés

a/bc

1979. május 12.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor:

szombaton sok, vasárnap kevesebb helyen eső

szombaton délelőtt az nszk és az ndk, valamint csehország területéről tartós esőt jelentettek.

/folyt.köv./
12.24/a

- 14 -

13⁴⁰ UG

bb.20./ időjárásjelentés.....folyt./-a

több száz kilométer széles eső sáv volt a jalta-bukarest-tirana vonalban is. északkelet-európából szintén csapadékos időjárásról érkeztek hírek, de ott havaseső, hó esett. ezzel szemben napos, száraz idő volt délnyugat-európában és a skandináv-félsziget délkeleti részétől ukrájnáig 800-1000 km széles területen.

magyarországon pénteken még általában napos idő volt, átmeneti felhősödésekkel. eső sehol sem hullott. szombat hajnalban viszont délkelet és északnyugat felől egy-egy eső sáv érte el az országot. reggel 7 óráig egy-két helyen már 3 mm mennyiségű csapadék is lehullott. délelőtt az északnyugati és a délkeleti országrészben borult, esős idő volt, de a két csapadék sáv között sütött a nap.

a hőmérséklet pénteki csúcserőteke 18 és 23, a szombat hajnali minimuma 3 és 11 fok között volt. szombaton 11 órakor 13 és 19 fok közötti hőmérsékletekről érkeztek jelentések.

budapestén pénteken 16.9 fokos, a százéves átlagnál 1.9 fokkal magasabb volt a napi középhőmérséklet.

ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mb/ 765 hgmm, alig változik.

a várható időjárás vasárnap estig:

borult és közepesen felhős időszakok váltakoznak. szombaton országszerte több felé, vasárnap délkeleten több felé, máshol már csak elszórtan eső, záporosó.

éjszaka mérsékelt, napközben gyakran élénk, a dunántúlon időnként erős északi, északkeleti irányú szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-9, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 15-20 fok között.

a duna vízállása budapestnél 352 cm, a víz hőmérséklete 11.2 fok.

/mti/

-. -

12.30/a

- 15 -

13⁴⁵ UG

bb.21. hazánkba érkezett viktor kulikov marsall

k/mi/a/bc

1979. május 12.

czinege Lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter meghívására a magyarország területén tartandó közös hadgyakorlatra szombaton hazánkba érkezett viktor kulikov, a szovjetunió marsallja, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnoka, és anatólij gribkov, hadseregtábornok, az egyesített fegyveres erők törzsének főnöke.

a vendégeket czinege Lajos és a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának tagjai fogadták. jelen volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete és juriy naumenko vezérezeredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselője.

x x x

a varsói szerződés fegyveres erőinek a pajzs-79 gyakorlatra kijelölt csapatai és törzsei magyarországra érkeztek. a bolgár néphadsereg, a román néphadsereg, a szovjet hadsereg és a csehszlovák néphadsereg tisztjeit, katonáit határainkon fegyverbaráti szeretettel fogadták.

a gyakorlat résztvevői megkezdték a tervezett feladatok végrehajtásának előkészületeit./mti/

--

bb.22. elhunyt hauer istván

ráb/st/a

1979. május 12.

86 éves korában elhunyt hauer istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1918 óta volt a párt tagja. temetése május 16-án, 15 órakor lesz a komárom megyei csépi temetőben.

az mszmp komáromi járási bizottsága

/mti/

--

12.58/a

- 16 -

14²⁰ UG

bb.23. Lotz, mednyánszky alkotásai a 48.képauction - előzetes kiállítás a mom művelődési házában

t/sz/mm/a/bs

1979. május 12

a 48.képauction anyagából szombaton kiállítás nyílt, a mom szakasits árpád művelődési házában: 332 festményt mutatnak be, ezek kerülnek árverésre május 22-én és 23-án. az alkotások kikiáltási ára összesen 3.6 millió forint.

az aukció külföldi eredetű képei között található fritz von uhde német festő több alkotása, a müncheni alexander grünenwald kockajátékok című festménye. a kiállításra és az árverésre több osztrák művész festménye is szerepel köztük franz josef gruber és josef mahorcig egy-egy munkája.

a magyar festészeti alkotásokból gazdag választék kerül az aukcióra. a múlt századi tájfestészet neves képviselőjének, kelety gusztávnak két reprezentatív nagyméretű képét is kínálják majd. az érdeklődők elé kerülnek tájképek meszőly gézától is. Lotz károly egyik népies életképe is szerepel az aukción mednyánszky lászló gazdag életművéből pedig 15 festményt mutatnak be ezuttal. tájkép szerepel az aukción a századforduló ezerarcu művészetől, vaszary jánostól is. rudnay gyula alkotásaiból valóságos kis kollekciót mutatnak be, s a tárlaton látható a koszta józsef egyik csendléte is. a modern mesterek alkotásai közül aba-novák vilmos zsögödi tájképe, kmetty jános, ilosvay varga istván és ország lili művei kerülnek a közönség elé.

a kiállítást és az aukciót ezuttal is a bizományi áruház vállalat szervezi, a tárlat május 20-ig tekinthető meg./mti/

--

bb.24. elutazott a szibériai tudósküldöttség

mm/a/bc

1979. május 12.

szombaton hazautazott a szibériai tudósküldöttség, amely a magyar tudományos akadémia és a magyar-szovjet baráti társaság vendégeként egy hetet töltött magyarországon guriy ivanovics marcsuk akadémikusnak, a szovjetunió tudományos akadémia elnökhelyettesének, az akadémia szibériai tagozata elnökének vezetésével. a vendégek itt tartózkodásuk során felkeresték a magyar tudományos akadémiát, a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége szervezésében előadásokat tartottak magyar szakembereknek, szakmai programokon vettek részt. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nagy mária az mszbt főtitkára és fülöp józsef, a magyar tudományos akadémia elnöke bucsuztatta. jelen volt pjotr petrovics bycskov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa és ivan vasiljevics szalimon nagykövetségi tanácsos, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője./mti/

13.20/a

--
- 17 -

14²⁵ UG

bb.25. az árammérő gyár munkásai voltak az elsők - pest megyei
véradók köszöntése gödöllőn

bam/mné/st/a

1979. május 12.

pest megyében husz esztendő alatt háromezerről
35 000-re növekedett az embertársaikon önzetlenül segíteni
kész véradók száma. a térítésmentes tömeges véradásnak a
gödöllői ganz árammérő gyár munkásai voltak az úttörői,
s fő bázisát ma is az iparvállalatok dolgozói, a szocialista
brigádok alkotják. Őket, a mozgalom vöröskeresztes aktivis-
táit és a vértranszfúziós állomások munkatársait köszöntöt-
ték szombaton gödöllőn, az agrártudományi egyetem aulájában
megtartott jubileumi ünnepségen.

barinkai oszkárné, az mszmp pest megyei bizott-
ságának titkára ünnepi megemlékezésében méltatta a véradók ér-
demeit, közöttük az ünnepségen is résztvevő 30-50-szeres véd-
adókét. külön köszöntötte máté péternét, és hargitai lászlón-
ét, akik az eltelt évtizedekben több mint 70 alkalommal ad-
tak életet mentő vért.

pest megyében 18 esztendeje már csak
térítésmentes véradás van. az erre vállalkozókat társadalmi meg-
becsülés és tisztelet övezi, évről-évre növekszik a,, kiváló vér-
adó,, és a,, kiváló véradó szervező,, kitüntetettek száma. ta-
valy több mint 1300-an érdemelték ki ezt az elismerést és csak-
nem 160 szocialista brigád kapott véradásért oklevelet. a mozga-
lom kiteljesedésében jelentős a szerepe a vöröskeresztes szerve-
zeteknek. számuk az eltelt tíz esztendőben megkétszereződött,
a megyében jelenleg 800 alapszervezetben 70 000 vöröskeresztes
aktivista tevékenykedik. két évtized alatt három új vértransz-
fúziós állomás épült pest megyébe ; cegléden, gödöllőn, s
a közelmúltban vácoth. a véradás gyors fejlődéséhez hozzá-
járult a szükséges tárgyi és személyi feltételek megteremtése is.

a jubileumi ünnepségen kitüntették a véradó moz-
galomban élenjáró aktivistákat. a kitüntetéseket dr. gegecsi
kiss páál akadémikus, a magyar vöröskereszt elnöke adta át./mti/

-. -

13.26/a

- 18 -

13.30 UC

bb.26. elutazott az olasz unesco bizottság küldöttsége

k/mi/a/bc

1979. május 12.

szombaton elutazott budapestről az olasz unesco
bizottság delegációja, amely maria luisa paronetto valiernek,
az olasz unesco bizottság főtitkárának vezetésével május 7-12
között budapesten tárgyalt. a delegáció a magyar unesco bizott-
ság képviselőivel, a két nemzeti unesco bizottság együttműködé-
se fejlesztésének kérdéseiről folytatott tárgyalásokat.

a küldöttséget magyarországi tartózkodása során
fogadta szarka károly külügyminiszterhelyettes, demeter sándor
a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese és jóboru
magda, a magyar unesco bizottság elnöke./mti/

-. -

bb.27. a belöldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke május 12-én
14.00 óráig

a/bc

1979. május 12.

1. tájékoztató az úrkisérletről
2. egyetemi jelentkezés
3. nőtanács
4. választék bővítés
5. majális
6. piac
7. alkalmazotti létszám
8. törőmű
9. fertőzés
10. ballagás
11. baleset
12. bkv
13. győri strand
14. primőr
15. magyar-vietnami együttműködés
16. közlekedési balesetek
17. elhunyt vereckéji aladár
18. szovjet küldöttség
19. nemzetközi gyermekrajz
20. időjárásjelentés
21. kulikov
22. elhunyt hauer istván

23. képaució
24. tudósküldöttség /1. sz. j. av./
25. véradók
26. olasz unesco bizottság
27. hírjegyzék

-. -

13.40/a

- 19 -

13.00

bb.28. a pest megyei kishajózási vállalat közli,

z/a/bc

1979. május 12.

hogy május 13-án, reggeltől taksony révátkelesen a teher-
szállítás bizonytalan ideig szünetel./mti/

-. -

felhasználható: 16.00 órától!

bb.29. árvízi emlékkiállítás szegeden

tób/st/a

1979. május 12.

a szegedi nagy árvíz centenáriuma alkalmából
állandó kiállítás nyílt szombaton délután a móra ferenc
muzeum vár-épületében. a kiállítás az árvizek elleni védeke-
zés egykori és mai módszereit, valamint szeged és tiszai
kapcsolatát mutatja be makettekkel, nagyméretű fotókkal, írásos
dokumentumokkal, grafikonokkal. az egyik legérdekesebb doku-
mentum egy 1786-ban készült térkép a folyószabályozás elöt-
ti tiszáról. hü képet ad az állandó kiállítás a nagy árvíz elöt-
ti szegedről, a száz évvel ezelőtti katasztrófáról, s az azt
követő újjáépítésről. külön részben mutatják be a mai korszerű
árvízvédelem eszközeit és technológiáját, amellyel 1970-ben
a 100 évvel ezelőttnél másfél méterrel magasabb árhullámtól,
az eddigi legnagyobb tiszai árvízről is meg tudták óvni szege-
det./mti/

-. -

bb.30. konzervgyárban ,, kubai,, műszak

t/az-/mi/a/bc

1979. május 12.

a hazánkban tanuló kubai fiatalok, a kubai
közvélemény budapesti nagykövetségének és kereskedelmi ki-
rendeltségének dolgozói - mintegy félszázan - a budapesti
konzervgyárban dolgoztak a hét végén, s a szombati műszaki
keresményét a vietnami gyermekeknek ajánlották fel - a ne m-
zetközi gyermekév alkalmából. a konzervgyárban a jövő
hét végén újabb kubai csoport dolgozik majd, s vele együtt
- miként most is tették - tevékenykednek a terimpex kisz fiatal-
jai: csomagolják a készleteket a huskonzerveket./mti/

-. -

14.00/a

-20-

15²⁵

bb.10./ ballagás.....2.folyt./-a

a főváros 109 középiskolájában mintegy 4900 gim-
nazista és több mint 6000 szakközépiskolás ballagott. az i.,
ii., iii. osztályos tanulók szombaton már kora reggel hozzá-
kezdtek a tantermek, a folyosók feldisznítéséhez. a táblákra
feliratok kerültek, versidézetek, jótanácsok, mintegy utra-
valóknak, az ,,öregdiákoknak,,.

a bem józsef óvónői szakközépiskola 200 negye-
dikeseinek ballagását az asztalos jános ifjúsági parkban ren-
dezték meg. megható ünnepség színhelye volt a kossuth zsuzsa
óvónő és egészségügyi szakközépiskola, ahol a végzős növendé-
keket: 250 leendő óvónőt, ápolónőt, egészségügyi szakdolgozót -
óvodások köszöntötték, műsorral és ajándékkal kedveskedtek nekik.
a mogyoródi uti mezőgazdasági szakközépiskolában 84-en vettek
bucsut - tarisznyával az oldaikon, virággal a kezükben -
az alma materétől. a ,,ballag már a vén diák,, és a ,,gaudeamus
hangjai mellett járták végig a jól ismert, kedves utakat a
józsef attila gimnázium negyedikesei, a főváros legtöbb
diákot tanító középiskolájában mintegy 230-an köszöntek el
a 125 éves jubileumát ünneplő toldy ferenc gimnázium balla-
gói meghatott szavak kíséretében adták tovább társaiknak, a
harmadikosoknak az iskolával egyidős zászlót.

ballagtak szombaton a vidéki középiskolák vég-
zős diákjai is. egerben valóságos népünnepéllé terebélyese-
dett a diákok hagyományos bucsuzása. a ballagásra készülő
diákok és hozzátartozók már kora reggeltől szinte hőmpö-
lyögtek a város utcáin. a dobó istván gimnázium és erdészeti
szakközépiskola végzős diákjai a dobó szoborhoz vonultak,
hogy elhelyezzék virágaikat. a gárdonyi géza gimnázium
és óvónőképző szakközépiskola ballagó tanulói pedig az egr
várban, névadójuk sírjánál tettek kegyeletlátogatást. tolna
megyében ezernél több középiskolás ballagott. szekszárdon
a rózsza ferenc műszaki szakközépiskola érettségizői ebből az
alkalomból megkoszorúzták a magyar tanácsköztársaság tolna
megyei vértanúinak emlékoszlopát, a garay jános gimnázium
és óvónőképző szakközépiskola végzős tanulói pedig a költő
szobránál helyezték el koszorúikat. a szekszárdi bezerédj
istván közgazdasági szakközépiskola három iv. osztálának
diákjai együtt járták be az osztálytermeiket a levelező és a
szakmunkásképző tagozat hallgatóival, s névadójuk arcképe előtt
tisztelegtek.

/folyt.köv./

14.10/a

- 21 -

15¹⁰

bb. 10./ ballagás.....3.folyt./-a

innen felhasználható 19.00 órától!

az óbudai árpád gimnázium ballagási ünnepélyén részt vettek a 25., illetve 50 évvel ezelőtt érettségizettek is. a mintegy 100 mai negyedikkessel együtt ők is megkapták a vándortarisznyát, s benne a hagyományos utravalót: a pogácsát és egy tizfillérest. a ballagók útja az iskolától az óbudai amfiteátrumhoz vezetett, ahol az elsősök világító bűzoganyokkal látványos gyakorlatot mutattak be a ballagóknak.

komárom megye két iskolavárosában, tatabányán és esztergomban közös ballagási ünnepségen vettek részt a közép-foku tanintézetek diákjai. tatabányán az esti órákban az újváros főutcáján szülők és az ismerősök sorfala között fáklyás felvonuláson vett búcsút több mint ezer végzős diák az iskolától. a felszabadulás téren az emlékfalon virágokat helyeztek el, majd utcabállal ért véget a közös ballagási ünnepség./mti/

bb. 31. Lottónyeremények

a/st

1979. május 12.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 19.játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 72 fogadónak volt, nyereményük egyenként 100 985.- forint

3 találatos 5 821 fogadónak volt, nyereményük egyenként 625.- ft.

a 2 találatos szelvények száma 170 596 db, ezekre egyenként 27.- ft-ot fizetnek./mti/

14.20/a

1520

-. -

- 22 -

bb. 15. / magyar-vietnami ifjúsági szövetségi együttműködési megállapodás... 1. folyt./rj

az aláírást követően dang quoc bao és a vietnami delegáció tagjai a magyar néphadsereg központi művelődési házában megrendezett sajtókonferencián találkoztak a sajtó képviselőivel.

amerre csak jártunk magyarországon mindannyiunkat mélyen meghatottak a magyar fiatalok, dolgozók szívből jövő érzelmei, a vietnami nép iránti testvéri barátság megnyilvánulásának jelei - mondotta előljáróban a ho si minh kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának első titkára, majd a februári kínai agresszió eseményeiről szólva megbélyegezte a pekingi vezetés expansionista és nagyhatalmi hegemonista törekvéseit. rávilágított:

- a kínai agressziós csapatok ahova csak eljutottak, mindenütt öltek, romboltak, raboltak. elpusztítottak három várost, kórházakat, lakónházakat, iskolákat döntöttek romba, s emberek ezreit ölték meg. a vietnami fiataloknak a haza védelmére újból csatásorba kellett állniuk. a vietnami kommunista párt kb felhívására és az állami mozgósításra 13 millió vietnami fiatal jelentkezett harcra a kínai agresszorok ellen, bátorságukkal és önfeláldozó helytállásukkal hozzájárultak ahhoz, hogy a vietnami fegyveres erők fényes győzelmet arattak a kínai agresszorok felett.

dang quoc bao hangsúlyozta: a vietnami fiatalok hön óhajtják a békét, s a kínai néphez fűződő hagyományos barátság megőrzését. a vietnami nép igazságos álláspontja és jóindulatu hozzáállása nyilvánul meg a vietnami kormány három pontos rendezési javaslatában, amelyet a tárgyalások során nyújtottak át a kínai félnek. utalt arra is, hogy a tárgyalások a hanoiban nemrég lezajlott második ülésén a kínai fél nem reagált a jóindulatu vietnami közeledésre, sőt valóságot súlyosan elferdítve megalapozatlan igényekkel állt elő.

- vietnam fiataljai, népe tárgyalások útján kívánja rendezni a konfliktust - hangsúlyozta az első titkár, s visszaállítani a két ország közötti normális kapcsolatot, de ha kell készek vagyunk megvédeni országunkat, s erőnket megsokszorozza a világ haladó erőinek támogatása.

dang quoc bao kiemelte: - a magyar népköztársaságban erőteljesen bontakozott ki a vietnami szolidaritási mozgalom; mindenütt gyűléseket, vietnami szolidaritási akciókat szerveztek, s a vietnami műszakok keresményével is segítették országunkat.

/folyt.köv./
15.05 rj

-23 -

1520

bb. 15. / magyar-vietnami... 2. folyt./rj

- a vietnami ifjúság büszke arra - mondotta, hogy igazságos harcában állandóan maga mellett tudja legőszintébb elvtársait, testvéreit, köztük a magyar fiatalokat.

- küldöttségünk magyarországi látogatása sikeresen fejeződött be. a közös közlemény és az együttműködési szerződés, melyeket ma írtunk alá a testvéri barátság, a sokoldalú együttműködés fejlődésének újabb szakaszát nyitja meg a ho si minh kommunista ifjúsági szövetség a magyar kommunista ifjúsági szövetség, országainak fiataljai között - mondotta befejezésül dang quoc bao. /folyt./rj

bb. 32. kiállítás a dél-dunántul népi himzéseiből

gom/rj st

1979. május 12.

dél-dunántul népi himzéseiből nyílt kiállítás szombaton kaposvárott, a palmiro togliaatti megyei könyvtárban. a somogy megyei művelődési központ tavaly novemberben hirdette meg a himzéspályázatot, melyre négyszázkilenc pályamunka érkezett. a legtöbb himzést a tolnaiak küldték, s közülük ötvenhét került vitrinbe, illetve paravánra. somogyból negyvenhét, zalaiból negyvenhárom, baranyából pedig tizenkilenc munkát mutatnak be.

egyebek között gyönyörű sárközi jegykendőt, síógárdi biborvéget, székely szálonvarrott stólat, bukovinai szóttest, baranyai magashimzést. a legszebb pályamunkák közül tizenkettőt díjaztak. /mti/

-.-a

bb. 33. jövőre: magyar zenei napok az ndk-ban - az ndk zeneszerző és zenetudós szövetsége elnökének nyilatkozata

t/mir/rj bc

1979. május 12.

véget ért az ndk zenei napok magyarországi rendezvénysorozata, melynek keretében - neves ndk-beli és hazai szolista, zenekarok közreműködésével - budapesten és kilenc vidéki városban csaknem 20 koncerten csendültek fel egy hét alatt a klaszikus német és a kortárs ndk-beli szerzők művei. zenei életünk e kiemelkedő eseménysorozatán szerzett tapasztalatairól ernst hermann meyer professzor, az ndk zeneszerző és zenetudós szövetségének elnöke nyilatkozott az mti munkatársának:

/folyt.köv./

15.15 rj

-24 -

1545
0

bb. 33. / jövőre: magyar zenei... 1. folyt./rj

- számunkra nagyjelentőségű, hogy e rendezvény alkalmával zenei életünk több reprezentánsa látogathatót el magyarországra, és alkalmunk volt közelebről is megismerkedni a magyar zenével, a magyar zeneművészek munkájával is - mondotta. nagy örömeink, hogy ezekben a napokban magyar zenekarok és szolista is bemutatják a mi komponistáink, az ndk zeneszerzőinek műveit. s még ennél is fontosabb, hogy a magyar művészeti kollégák és a közönség befogadták, elfogadták a mi zenénket.

- Láttuk, tapasztaltuk, hogy a magyar közönség szereti a zenét, s tud lelkesedni is érte. személyesen is ott voltam például a miskolci szimfonikus zenekar leninvárosi hangversenyén, ahol - mura péter vezényletével - öt komponistánk műveit szólaltatták meg. a közönség körében ezen a koncerten is sok-sok, a zenéért rajongó fiatalal találkoztunk. meg is lepett, milyen nagy érdeklődéssel hallgatták műveinket, pedig az ott elhangzottak nem éppen könnyű kompozíciók.

- a magyar zenei alkotások rendszeresen műsoron vannak az ndk-ban. magamról megemlíthetem, hogy zeneszerzői pályafutásomban nagy szerepet játszott bartók hatása. liszt és erkell, bartók és kodály művei az ndk-ban mindenütt jól ismertek. számunkra a magyar zene nemcsak szép muzsikát jelent, hanem szervesen hozzátartozónak érezzük az egyetemes zenekultúrához is. sóha sem felejttem el amikor életemben először hallottam bartók vi. vonósnégyesét. mozgalmass kulturális központ nálunk a berlini magyar kultúra háza. ott rendszeresen a koncertek, a zenei előadások, amelyek szinte mindig „teltház”, előtt zajlanak. de ez csupán egyetlen pontja a zenei kapcsolatainknak.

- szakmai szövetségeink együttműködésének régi hagyományai vannak, amelyek mindenekelőtt egymás munkájának kölcsönös tiszteltését, megbecsülését alapulnak. ennek egyik jele volt például, hogy pén- teken a magyar zeneművészek szövetségében a kortárs zene terjesztésének kérdéseit, és szövetségeink kapcsolatai továbbfejlesztésének lehetőségeit vitattuk meg. de a hivatalos kapcsolatainkon túl összefűznek minket a közvetlen, személyes barátságok is. ezért is jelent számunkra fontos mérföldkövet a most lezajlott rendezvénysorozat. de minden bizonnyal sokkal inkább így lesz, ha ennek viszonzásaként - mint ahogy tervezzük - a jövő év áprilisában mi is megrendezzük a magyar zenei napokat. bevallom, igyekeznünk kell majd, hogy olyan szépen és színvonalasan rendezzük meg, mint ahogy ezt most itt, magyarországon tapasztaltuk. és vannak más közös terveink is. szeretnénk például, ha a már meglévő magyar-ndk testvérvárosi kapcsolatok keretében városainkat is szoros zenei szálak fűznék egymáshoz. miskolc és neubrandenburg esetében például ez már konkrét, kölcsönös önként is megfogalmazódott. szövetségünk mindent meg fog tenni, hogy az ilyen jellegű együttműködést messzemenően szorgalmazza, támogassa.

/folyt.köv./

15.25 rj

-25 -

bb. 33. / jövőre: magyar-zenei... 2. folyt./rj

- meggyőződésem, hogy ezek a törekvések új lendületet adnak együttműködésünknek, és jelentős mértékben hozzájárulnak majd ahhoz, hogy országaink és zeneművész szövetségeink kapcsolatai még eredményesebbek, gyümölcsözőbbek legyenek - fejezte be nyilatkozatát az ndk zeneszerző és zenetudós szövetségének elnöke.
/mti/

-. -

bb. 35. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 16. sz. hírünk /közlekedési../ 2. bek. 7-8. sorában a név helyesen:

a rendőrség buglyó ferencet őrizetbe vette, és...

/mti/

-. -

bb. 34. a jogi szabályozás a gazdálkodásban is csak úgy töltheti be hivatását, ha szándékai és rendelkezési következetesen realizálódnak - jogászok országos munkaértekezlete síófokon

káp/st/rj

1979. május 12.

napirenden van a gazdasági bírságról szóló 20/1973/vii.25. mt számú rendelet módosítása. ennek fő célja, hogy tovább bővítsék azt a kört, amelyben lehetőség van a bírságolásra, különös tekintettel a szerződéses fegyelem megsértésének eseteire. ezt jelentette be a többi között dr. markója imre igazságügyminiszter szombaton síófokon a jogászok kétnapos országos munkaértekezletén. a tanácskozást amelyen megjelent varga péter, az mszmp somogy megyei bizottságának első titkára is, dr. antalffy györgy egyetemi tanár, a magyar jogász szövetség elnöke nyitotta meg, majd dr. markója imre tartotta meg előadását „a jog szerepe gazdasági viszonyaink fejlesztésében,, címmel.

- napjainkban a gazdaság fejlesztésének kérdése és ezzel összefüggésben a jog szerepének, befolyásának hatékonyabbá tétele minden eddigénél inkább a szocializmus építésének közép-pontjába került - hangoztatta a miniszter. a jog a gazdaság viszonyok alakításában az állam rendelkezésére álló fontos eszköz. szerepének lebecsülése ezért - különösen, ha ez a törvényesség megsértésével párosul - akadályozza a hatékony gazdálkodást, a gazdasági építő munka céljainak megvalósítását. a jogbizonytalanság, a törvényesség meglazulása a gazdasági kapcsolatokban is súlyos károkat okozhat.

/folyt.köv./

16.00 rj

-26 -

1605

bb. 34. / a jogi szabályozás... 1. folyt./rj

a jog ugyanakkor a népgazdaság irányításának nem egyedüli és mindenható eszköze. gazdaságpolitikai céljaink megvalósítását gátolja az is, ha olyan problémák megoldását várjuk a jogtól, amelyek megoldására más eszközök alkalmasak.

a miniszter a továbbiakban hangsúlyozta, hogy gazdaságirányítási rendszerünknek a xi. pártkongresszus határozatában is kiemelt alapvető elve az, hogy a hatékony központi irányítást össze kell kapcsolni a gazdálkodó szervezetek önállóságának biztosításával, kezdeményezésük kibontakoztatásával. ennek a célkitűzésnek a megvalósításában fontos szerep hárul a jogalkotásra.

a jogi szankciók egyik típusával a gazdasági bírsággal kapcsolatban elmondta, hogy ennek alkalmazásában visszaesés mutatkozik. az ezen a területen tervezett rendeletmódosítással azt kívánják elérni, hogy a jövőben gazdasági bírság legyen kiszabható, ha a gazdálkodó szervezet gazdasági erőfölényével visszaélve a maga javára rendszeresen indokolatlan egyoldalú előnyt biztosító feltételeket köt ki. a jogi szabályozás - hangsúlyozta - ezen a területen is csak úgy töltheti be maradéktalanul hivatását, ha szándékai és rendelkezései következetesen realizálódnak. ebben valamennyi jogalkalmazói területnek és minden jogásznak nagy felelőssége van.

ezután dr. szilbereky jeno igazságügyi államtitkár tartott előadást „gazdaság és igazságszolgáltatás,, címmel.

a szombati plenáris ülésen elhangzott két előadás után vasárnap a tanácskozáson résztvevő több mint két és félezer jogász három tagozatban ülészik. az itt megvitatásra kerülő előadások és korrekferátumok egyebek között a népgazdaság büntetőjogi védelmével, a gazdálkodó szervek kapcsolatait érintő fontosabb változásokkal, a jogi felelősség különböző formáinak a gazdasági életben történő alkalmazásával foglalkoznak. /mti/

-. -

16.05 rj

-27 -

1615

bb. 33. / jövőre: magyar-zenei... 2. folyt./rj

- meggyőződésem, hogy ezek a törekvések új lendületet adnak együttműködésünknek, és jelentős mértékben hozzájárulnak majd ahhoz, hogy országaink és zeneművész szövetségeink kapcsolatai még eredményesebbek, gyümölcsözőbbek legyenek - fejezte be nyilatkozatát az ndk zeneszerző és zenetudós szövetségének elnöke.
/mti/

-.-

bb. 35. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 16. sz. hírünk /közlekedési../ 2. bek. 7-8. sorában a név helyesen:

a rendőrség buglyó ferencet őrizetbe vette, és...

/mti/

-.-

bb. 34. a jogi szabályozás a gazdálkodásban is csak úgy töltheti be hivatását, ha szándékai és rendelkezési következetesen realizálódnak - jogászok országos munkaértekezlete síófokon

káp/st/rj

1979. május 12.

napirenden van a gazdasági bírságról szóló 20/1973/vii.25. mt számú rendelet módosítása. ennek fő célja, hogy tovább bővítsék azt a kört, amelyben lehetőség van a bírságotra, különös tekintettel a szerződéses fejelem megsértésének eseteire. ezt jelentette be a többi között dr. markója imre igazságügyminiszter szombaton síófokon a jogászok kétnapos országos munkaértekezletén. a tanácskozást amelyen megjelent varga péter, az mszp somogy megyei bizottságának első titkára is, dr. antalfy györgy egyetemi tanár, a magyar jogász szövetség elnöke nyitotta meg, majd dr. markója imre tartotta meg előadását „a jog szerepe gazdasági viszonyaink fejlesztésében,, címmel.

- napjainkban a gazdaság fejlesztésének kérdése és ezzel összefüggésben a jog szerepének, befolyásának hatékonyabbá tétele minden eddiginél inkább a szocializmus építésének közép-pontjába került - hangoztatta a miniszter. a jog a gazdaság viszonyok alakításában az állam rendelkezésére álló fontos eszköz. szerepének lebecsülése ezért - különösen, ha ez a törvényesség megsértésével párosul - akadályozza a hatékony gazdálkodást, a gazdasági építő munka céljainak megvalósítását. a jogbizonytalanság, a törvényesség meglazulása a gazdasági kapcsolatokban is súlyos károkat okozhat.

/folyt.köv./

16.00 rj

-26 -

16.05

bb. 34. / a jogi szabályozás... 1. folyt./rj

a jog ugyanakkor a népgazdaság irányításának nem egyedüli és mindenható eszköze. gazdaságpolitikai céljaink megvalósítását gátolja az is, ha olyan problémák megoldását várjuk a jogtól, amelyek megoldására más eszközök alkalmasak.

a miniszter a továbbiakban hangsúlyozta, hogy gazdaságirányítási rendszerünknek a xi. pártkongresszus határozatában is kiemelt alapvető elve az, hogy a hatékony központi irányítást össze kell kapcsolni a gazdálkodó szervezetek önállóságának biztosításával, kezdeményezésük kibontakoztatásával, ennek a célkitűzésnek a megvalósításában fontos szerep hárul a jogalkotásra.

a jogi szankciók egyik típusával a gazdasági bírsággal kapcsolatban elmondta, hogy ennek alkalmazásában visszaesés mutatkozik. az ezen a területen tervezett rendeletmódosítással azt kívánják elérni, hogy a jövőben gazdasági bírság legyen kiszabható, ha a gazdálkodó szervezet gazdasági erőfölényével visszaélve a maga javára rendszeresen indokolatlan egyoldalú előnyt biztosító feltételeket köt ki. a jogi szabályozás - hangsúlyozta - ezen a területen is csak úgy töltheti be maradéktalanul hivatását, ha szándékai és rendelkezései következetesen realizálódnak. ebben valamennyi jogalkalmazói területnek és minden jogásznak nagy felelőssége van.

ezután dr. szilbereky jeno igazságügyi államtitkár tartott előadást „gazdaság és igazságszolgáltatás,, címmel.

a szombati plenáris ülésen elhangzott két előadás után vasárnap a tanácskozáson résztvevő több mint két és félezer jogász három tagozatban ülésezik. az itt megvitatásra kerülő előadások és korreferátumok egyebek között a népgazdaság büntetőjogi védelmével, a gazdálkodó szervek kapcsolatait érintő fontosabb változásokkal, a jogi felelősség különböző formáinak a gazdasági életben történő alkalmazásával foglalkoznak. /mti/

-.-

16.05 rj

-27 -

16.05

bb. 36. kommunista műszakok

csiz/blb/st/rj st

1979. május 12.

a nógrádi szénbányák 700 dolgozója vett részt szombaton kommunista műszakon és több mint 1500 tonna szenet küldött a felszínre. a munkáért járó bért a bányászok a nagybányai uttörőtábor és gyermekuszoda építésére ajánlották fel. dolgoztak szombaton a páva ruhagyár jánosaknai gyárában is, ahol a dolgozók felajánlása alapján a kommunista műszakért járó bért a nemzetközi gyermekszolidaritási alap javára, üzemi ifjúsági klub létesítésére és a nagybányai gyermekuszoda építésére fordítják. a fűszért salgótarjáni telepének több mint 100 dolgozója szombati kommunista műszakján a raktárakat rendezte, előkészítette a hétfői szállításokat, csinostotta a telepet, munkabérüket a salgótarjáni gyermekintézmények fejlesztésére ajánlották fel. az idén már az ötödik kommunista műszakjukat tartották meg szombaton a pamutszövőipari vállalat tolnai gyáregységének dolgozói. ezen a napon a cérnázó, a festőde és az előkészítő üzem dolgozott. a kommunista műszak bérét a vállalati lakásépítés céljára fizetik be. /mti/

bb. 37. néhány megyében már befejezték a tavasziak vetését - a kedvezőtlenebb éghajlatu vidékeken elsősorban a kukorica-
vetésre összpontosítanak

tób/end-blb/cser/róa/kör/rj st

1979. május 12.

csongrád és szolnok megyében a hét végére a kukorica, a napraforgó és a cukorrépa után befejezték a rizs vetését is és így most már minden tavaszi növény magja a földbe került, csupán a vízjárta területek maradtak hátra. befejezték a kukorica vetését tolnában is, ahol a korábban elvetett növények, a kukoricán kívül a napraforgó és a cukorrépa is már nagyon szépen sorolnak. győr-sopron megyében szombatiig 33 gazdaságban végeztek a kukorica vetésével és néhány napon belül az egész megyében befejezik a munkát. hasonló a helyzet zalában, ahol a múlt heti kedvező időjárásban mintegy 15 000 hektáron került földbe a kukorica magja, a kedvezőtlenebb természeti adottságú borsodi vidékeken még mindig vontatottan halad a kukorica vetése, a hét végéig a termőterület háromnegyed részével végeztek, s most elsősorban arra összpontosítják az erőket, az ár- és belvizek által károsított, illetve súlyosabban károsított őszi vetéseket többnyire kukoricával pótolják, így többhelyütt a tervezettnél jóval nagyobb területen vetették. turkevén például az előirányozottnál 700 hektárral, karcagon 21 százalékkal nagyobb a kukoricavetés területe, tolna megyében 5 000 hektár kukorica került a kipsztult buza helyére. borsod megyében a belvizek által kipsztított őszi kalászosokat főként napraforgóval pótolják.

/folyt.köv./

16.30 rj

16.45

-28 -

bb. 37. / néhány megyében már... 1. folyt./rj

csongrád megyében ezekben a napokban elsősorban a fagyérzékeny zöldségfélék palántáinak kiültetésével foglalkoznak, amivel a korábbi kedvezőtlen időjárásban vártak a gazdaságok. szombaton a megye zöldségkertészeiben több mint 60 ültető berendezéssel tüzdelték a földbe a paradicsom és a káposzta palántáit, a tiszamarosszög tsz-ben megkezdtek a mintegy félezer hektár lucerna első kaszálását is. - a hűvös tavasz hátráltatta a növény fejlődését, így a vártnál valamivel kevesebb, hektáronként 60 mázsa zöldségmagot takarítanak be. készülnek a lucerna kaszálás megkezdésére győr-sopron megyében is. a szárító üzemeket már előkészítették a takarmány fogadására.

azokban a megyékben, ahol a tavasziak vetésével már végeztek, most egyre inkább a gyomirtás, a növényápolás kerül előtérbe. /mti/

--

bb. 38. elutazott berlini pártküldöttség

rj pr

1979. május 12.

helmut müller, a német szocialista egységpárt központi bizottság tagja, a berlini pártbizottság másodtitkára vezetésével hazánkban tartózkodott berlini pártküldöttség szombaton elutazott budapestről. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren somogyi sándor az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság titkára bucsuztatta. /mti/

--

bb. 39. robbanás a népstadion uti metróállomáson

1/ob/rj pr

1979. május 12.

szombaton 9.50 órakor a népstadion uti metróállomás peronszintjén lévő akkumulátortöltő helyiségében robbanás történt. az ott dolgozó szunyogi géza 45 éves akkumulátor kezelő, budapesti lakos sérüléseibe a helyszínen belehalt. a robbanást az eddigi megállapítások szerint az akkumulátor feltöltése során keletkezett hidrogéngáz berobbanása okozta. a robbanást követő áramszünet a metró forgalmában egy órás kiesést jelentett: ez alatt az idő alatt az utasokat autóbuszok szállították

a felelősség megállapítására a vizsgálatot szakértő bevonásával megkezdtek. /mti/

--

17.10 rj

-29 -

14.25

bb. 15. /magyar-vietnami ifjúsági... 2. folyt./rj

a ho si minh kommunista ifjúsági szövetség küldöttsége, élén dang quoc bao első titkárral szombaton elutazott hazánkból. buszutatására a ferihegyi repülőtéren megjelent maróthy lászló és a kisz több más vezetője. jelen volt nguyen phu soai nagykövet is. /mti/

bb. 40. időjárásjelentés

rj pr

1979. május 12.

a meteorológiai intézet jelenti május 12-én szombaton este: délkeleten is kevesebb lesz az eső

vasárnap estig változóan felhős idő várható. az ország délkeleti részén elszórtan, máshol viszont csak egy-két helyen lesz eső, záporosó. az északi-északkeleti szél gyakran megélénkül, a dunántúlon időnként megerősödik. a hőmérséklet holnap kora délután 16 és 21 fok között lesz. /mti/

18.38 rj

bb 41. a győri színház szombathelyen

lér/um st pr

1979. május 12.

a győri kisleludó színház művészei vendégszerepeltek szombaton a szombathelyi művelődési és sportházban, déry-presser-adamis: képzelte riport egy amerikai popfesztiválról című darabját mutatták be. az előadást bor józsef rendezte.

az elkövetkező hetekben további együttesek is fellépnek szombathelyen. május 18-án a budapesti nemzeti színház mutatja be csurka istván: döglött aknák című darabját, amelyből külön előadást tartanak a középiskolások részére is. a hónap végén a veszprémi petőfi színház művészeinek előadásában darvas józsef: pitypang című három felvonásos vígjátékát láthatja a város közönsége. a veszprémiiek a gyermekekről sem feledkeznek meg: számukra adják elő lázár ervin „a hétfejű tündér”, című mesejátékát. júniusban egyhetes vendégszereplésre a szegedi nemzeti színházat fogadja szombathely. /mti/

19.15/um

- 30 -

1978

bb 42. szlavónia gyöngyei pécsett

igó/um st pr

1979. május 12.

az eszéki biseri slavonije - magyarul: szlavónia gyöngyei - folklóregyüttes vendégszerepelt szombaton pécsett. a két testvérváros kulturális kapcsolatainak keretében nemrég a pécsi baranya nemzetiségi táncegyüttes adott műsort eszéken, azt viszonzták most a jugoszláv táncosok. a negyven tagú együttes tamburazenével kísért műsorában elsősorban szlavóniai táncok és dalok szerepeltek. az est folyamán fellépett a vendéglátó baranya táncegyüttes is, amely a magyarországi dél-szlávok legszebb táncait mutatta be. /mti/

bb 43. orfeusz újra a színen

t me/tr um pr

1979. május 12.

a fővárosi operettszínházban ismét megszólalt offenbach orfeusz az alvilágban című operettje. a klasszikus zenemű, amely újra és újra nyilvánosságot követel a színpadokon, két esztendője volt műsoron ebben a színházban. a mitológiai alakok, ókori istenek - akiket többek között rózsá sándor, domonkos zsuzsa és zsadon andrea váltakozva, marik péter, benkóczy zoltán, zentay anna, gallay judit, galántay aliz elevenít meg - frissen, új köntösben játszották a mindennapi, emberi történetet. a felújítást, akárcsak a bemutatót is vámos lászló rendezte. a díszletek és jelmezek is ugyanazok: forrai gábor, illetve schaffner judit - meghívott vendégek - tervei szerint készültek. /mti/

bb 44. felhasználható: 24.00 órától!!

szombaton hazaérkezett

mi um pr

1979. május 12.

timár mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke, aki kszente bogoevnek, a jugoszláv nemzeti bank kormányzójának meghívására tartózkodott belgrádban, s a két ország bankjainak kapcsolatáról, valamint nemzetközi pénzügyi kérdésekről folytatott megbeszéléseket. timár mátyást fogadta petar kosztics szövetségi pénzügyminiszter. /mti/

19.35/um

1978

bb 45. megkezdődött a tétény-promontor kulturális napok
eseménysorozata

t bp/pá um pr

1979. május 12

Schiff András koncertjével szombaton megkezdődött a tétény-promontor kulturális napok idei eseménysorozata. A most ötödik alkalommal sorra kerülő, nagyszabású XXII. kerületi kulturális program több mint 50 rendezvénye várja a következő csaknem egy hónapban az érdeklődőket. A városrész művelődési intézményeiben, iskoláiban, pártkörzeti helyiségeiben, kutató intézeteiben, üzemeiben és munkásszállásain hangversenyek, kiállítások, irodalmi esték, filmbemutatók, gyermek- és sportprogramok sora követi egymást.

A kulturális napok rendezvényeire neves vendégművészek, együttesek látogatnak a kerületbe. Fellépnek az operaház művészei, Eötvös Csilla, Tihanyi Éva, Nagy János és Súlyom Nagy Sándor. Orgonahangversenyt ad Gergely Ferenc és Kárpáti József. A művész-közönség találkozó vendége lesz Halász Judit, Szegedi Erika, Madaras József és Szirtes Ádám, a zenei program keretein belül a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola kamarakórusa és a belügyminisztérium szimfonikus zenekara is példumra lép.

A kerületi képzőművészek - köztük Vén Emil, Janser Frigyes, Benedek György munkácsy-díjasok - közös kiállításon vesznek részt a nagytétényi kastélymuzeumban. A városrész öntevékeny művészeti csoportjai - köztük az országosan és nemzetközileg is ismert budafoki kamarakórus - lehetőséget kapnak eredményeik bemutatására, felkészültségük bizonyítására.

A disznóvénnyereménytermesztési kutató intézet több hektáros kertjében az idén is sorra kerül a már hagyományos, igen sok érdeklődőt vonzó, s látványnak sem lebecsülendő rózsza-kiállítás.

A gyermekrendezvények külön helyet kapnak a programban - éppen a gyermekév okán. „Mit csináljunk, mit tennétek?“, címmel például fórumot szerveznek, amelyen a jövő nemzedékének képviselői a kerület vezetőinek tehetik fel kérdéseiket.
/mti/

munkácsy-díjas

19.43/um

1450

bb 46. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától
zárásig

rj pr

1979. május 12.

28. kishajózási közlemény
29. árvízi emlékkiállítás szegeden
30. konzervgyárban „kubai”, műszak
31. lottónyeremények
32. kiállítás a dél-dunántul népi hímzésekiből
33. jövőre: magyar zenei napok az ndk-ban
34. jogászok munkaértekezlete síófokon
35. szerk. figy. /bb 16-ra/
36. kommunista műszakok
37. néhány megyében befejezték a vetést
38. elutazott a berlini pártküldöttség
39. robbanás a metroállomáson
40. időjárás
41. a győri színház szombathelyen
42. szlavónia gyöngyei pécssett
43. orfeusz újra a színen
44. hazaérkezett Timár Mátyás /felhasználható 24 órától!!!/
45. megkezdődtek a tétény-promontor kulturális napok /3.jav./
46. hírjegyzék

--

- 33 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Pásztor János

szerkesztették: Baczony László, Kiss Tamás, Fehér Péter

20.25/rj

2048